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Université de Mont^ÔSU^ ^ £i^^U^:c^

VENTE A L'ENCAN!

Des livres provenant des Bibliothèques de
Feu H. M. PRICE de Montmorency,

GUS VE GRENIER, Greffier de PAss. Ugù.
et autres

Les 24, 25 et 26 NOVEMBRE 1913
(à 8 heures pr^ciacs choqi» ioir)

. . AU . .

No. 20, COTE DU PALAIS
N. B.—I^ vcDte se fera lot par lot tel que caUloguéi et les commavdet

par la malle seront exécutées avec win.

LOUIS DESCHENES, Encanteur
58, RUE ST-JEAN QUEBEC

AUCTIONSALE!
Of the Bocks helonging to the Estâtes of :

L«te H. M. PRICE, Esq. of Montmorency Faite

Late GUSTAVE GRENIER, of Québec
and oâiers.

On the 24th. 25th and 26th NQVEMBER 1913
(Beginnmg at 8 o'clock sharp, evcry cveniag)

. . AT . .

No. 20. PALACE HILL, QUEBEC
N. B.—Lota will be lold one by oat as nnmbcrad in Caulisne ami

maiJ ordera will rccetve oar beat aUention.

Addr*«s :

LOUIS DECHENES, Auctioneer
58, ST.JOHN STREET QUEBEC.



^^OGUE
VENTE

L

DE
PAR

^VRES

^ESCHENES p„

'^ OF BOOKS

5, Au

°^- Bossu.-:<>5f""«' complet w^ ''°''' «;. ^^'°''' ' v. r.



18]

on. Dewees.—Descases of Kemales, i vol. r.

012. Grisolle.—Pathologie ir.tcrne, 2 vols r.

013. Cazeaux.—Accouchements, 2e éd. i vol. r.

014. Idem.—Accouchements, 6e éd. i vol. r.

OIS- Dewees.—On Children, i vol. r.

016. Barthez and Killiet.—Maladies des Enfants, complet,
en 3 vols r.

017. Orfila.—Traité de Toxiologie complet en J vols r.

018. Galtier.—Matière Médicale compl. en 2 vols r.

019. Ricord.—Maladies \'énériennes, i vol, r.

020. Pénard.—Gui<le de l'accoucheur, i vol. r.

021. Churchill.—Maladies des femmes, Paris, 1S66, I fort

vol. r.

022. Atthill.—Maladies des femmes, (traduit par Dr P.
Lavoie de Québec), Paris 18S2, i vol. r.

023. Mme V. Boivin—Mémorial de l'Art des Accouche-
ments, Paris, 1836, I vol. r.

024. Desrosiers. Matière Médicale et Thérapeutique, Mont-
réal, 1892, I fort vol. r. veau.

025. Raspail.—Médecine et l'harmacie, 2 vols r.

026. Trousseau.—Clinique Médicale de l'Hotel-Dieu de Pa-
ris; Paris, 1882, 3 vols r.

027. Gosselin.—Encyclopédie internationale de Chirurgie.
Pairs. 1883, 6 vols r. 1/2 veau.

028. L'Union Médical.^ du Canada depuis 1892 à itigg incl.

en tout 28 volumes, jolie reliure.

029. The International Médical Annual, 1897, i vol. r.

030. British Pharmacopœia, 1867, i vol. r.

O^. British Phannacopncia, 1867, i vol. r.

032. Pocket Materia Medica and "Therapeutics, 1895, i v. r.

033. Littré. — Dictionnaire de Médecine, isième édition,
Paris, 1884, I vol. r.

034. Morell.—.Abridgment of Ainsworth Dictionary, Eng.
lish and Latin, i vol. r.

035. Dictionnaire de Médecine de Nysten, augmenté par
Bricheteau, Henry et Briand, i vol. rel.

036. Beck.—Médical Jurisi)rudence, vol. i ; Reid, Chemist-
ry; Buchannan, Domestic Médecine, 3 vols.

037. Débats de la Chambre des Comnumes, 1891 à 1895
inc, 10 voulmes.



Geiifial Index. iH;o-iK<)0. i vol.

Uebaifs of the Sciiate Session 1891 à 1896 incl. 6 vol».

Prons \ erbaitx. 1891 à 1896, 6 volumes.

038. Le l'iilIclUi Mhliail. 13 années, 1899 à 1912 en livrai-

sons.

0^9. I Pliannîicif |)ortative avec contenn.

03<)a. I [letite malle contenant aiie.stl)csi(|ue3, instruments,

etc.

040.

041.

04J.

043
044.

045.

046.

047.
04K.

049.

050.

051.

OSJ.
I.

3-

4-

I lîte .me 3 ttnis à scrinnnes ;
scrint;ues. etc.

I Trousse lie médecin.

1 Tniussc • Wyetirs". tablcls triturâtes, etc.

I satilicl avec méilicamcnts.

1 set de forceps.

I set de forceps.

1 set de forceps.

I caliinet avec set à dissections.

I s|>eculum.

I cliloroformeur et pince-langue.

1 sonde utérine (neuve).

I Ixiile contenant catétlieres. souiles, etc.

I paire de pinces en argent.

Menioirs of Kouclié. Uondon, 1825, 2 vols.

Svdnev Sniitli.—Works, i vol.

Ideni.^-Menioirs, I vol.

Oueeii \ictoria.—Meinoirs of tlie Prince Consort, I v.

;. .Mtirray.—Travels in Nortli America, 2 vols, London

i8'-i

6. .\ie.Nander.—Transatlantic Sketclies N. and S. Ameri-

ca and W. Indies. 2 vols, London 1833.

7. Correspondence of John L. Motley, X. \ ., 1889. 2

volumes.
, z »

8. Rose.—Cyclopcedia of Can. Biography. 2 vols from A
to Hink.s. , .

, j

9. Du Chaillu.—Land ot tlie midnight hun with map and

23S ilustrations, 2 vols.

10. Robert Brown.—Races of Mankind. fully illustrated,

4 volumes. , , ,

11. Stone.—Letters and Journals re War of the American

Révolution, Albany 1867, i vol.
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13. George Cruikshank's Omnibus, i vol.

'. ,y 13. H. J. Morgan.—Biographies Celebrated Canadiant,

.
?' Québec 1852, i vol.

14. Conférence of Governors ;<. Washington, May 13-151

1908, I vol.

15. Cartwright.—The Pilgrir Nvj, i volume.

16. Bassett.—Judith's Gardcn, i vol.

17. Yowatt and Spooner.— On tlie Horse. 1 vol.

18. Wooster.—.Mpin'. Plants, i vol.

19. Hake.—The Story of Chinese Gordon, i vol.

20. Miller.^—OI<l lve<l Sanilstone, 1 vol.

21. Ale.x. Henry.—Travels aiid .Adventurcs in Canada,
M. Y. 1809. 'i vol.

22. Thomson.—Central l'alcstine and Phoenicia, I vol.

23. Idem.—Libaniini. Daniascus and beyontl Jordan, i vol.

24. Disraeli.—Lothair, 2 vols p.

25. Hyde.—The Royal Mail. 1 vol.

26. Proceedings of .\m. Korest Congress, 1905, i vol.

27. Sevvell arid Vonge.—Ilist. Sélections, London 1868,

I vol.

28. Xanseii.— l'arthest Xorih. l.ondon |S<J7, 2 vols.

29. Stcvens.— W'itli Kitchene- to Khartonni, I vol.

30. Parker.—Cuniner's Son. i vol.

31. Wright.—Beautifiil Gardens, i vol.

32. Idem.—The land tliat had no turning, i vol.

33. Idem.—The Rieht of Way, i vol.

34. Idem.—The Wcavcrs, 1 vol.

35. Laurence Sterne.—Works and Life, ilhis.. i

36. The \'ankee in (Jnel)ec.

37. Heard.—Esquisses .Me.xicaiiics, 1 vol.

38. Westcott.—David Harum, 1 vol.

39. Stanley.—On Rirds. I^ondon 18 + 1. 1 vol.

40. Carrell.—West and Fartlier West, i vol.

41. Kennedy.—John G. Whittier, N. ^ . 1892,

42. Capt. Brown.—Frc "i W'ater Varn. 1 \\i\

43. Scadding.—Toronto of f)l(l, 1 vol,

44. Fernou.—Forest Condition of Xova Scotia. 1 .'ol

45. Portrait-Gallery of Scotland. London 1838, i vol.

46. Rice.—The Story of Hritish Turf, j vols.

vol.

I vol.
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47-

48.

49-

50.

51-

52-

53-

54-

SS-

56

^i-
58-

59-

60.

61.

62.

63
64.

6S
66.

67.

68.

69.

70.

71-

72-

73-

74-

75-

76.

77-

78.

79-

80.

81.

Moleswortli —The Reclory Cliildren, i vol.

Crockett.—Sir Goady Lcvis, 1 vol.

Récréations of a Coiintry Parson, i vol.

Holmes.—The Autocrat of tlie breakfast table, l voL
Benson.—The Altar Pire, i vol.

Russell.—Représentative Actors, i vol.

Goldsmith.—V'icar of WakelieUl, i vol.

Beecherstove.—Uncle Tom's Cabin, i vol.

Atkin's Letters to liis Son, i vol.

Rev. Macmillan.—Ministry of Nature, i vol; Farrar
Eternal Hope, i vol.

Bits of Travel by 1 1. H., i vol.

Budge.—Babylonian Life and Hist, i vol.

Clarke.—Observations on thc Magdelen Islands, i vol.

Faircliild.— .\ Ridiculiius Courting, i vol.

Etnintrson in Concord. Boston 1889, i vol.

Sarali Tytter.—Modem paintcrs and tlicir paintings,

I vol.

George Sale.—The Koran, i vol.

Earl Russell.—Rccolleclions and Suggestions, i vol.

Charles Kingslcy.— .'\t Last, i vol.

Kennedy.—Who's Wlio and V\'hy? i vol.

Daniel .Macplierson.—Réminiscences of Old Québec,

I vol.

Kirby.— Annals of Niagara, [ vol.

Butler.—The Great I.otie Land, i vol.

Toni Sayers' IJfe and l'u!;i1istic Career, i vol.

lîarham.—The Niso'dshy Lc^cnds. i vol.

ICrncst T. Stton.—.Animal II crocs, i vol.

Sir Siinuicl Baker.— l-'.ight Vcars in Ceyion, i vol.

Marî'\at. —Midsliiiiman dory. i vol.

Catherine l'hilliniore.—The King's Nanie-Sake, I vol.

Standard Télégraphie Ciplicr Code. 1881. 1 vol. Hall

Court. I vol.

Burnult.

—

Liitle Lonl I^'ainillcrny. 1 vnl.

Mulh>jlland.—Four little .Miscbil-fs. 1 vol.

Parker.—Murch of the Whitc C.uard. i vol.

Holding on, i \ol. : Sanford & Martin, i vol.

Mar\- ^V. Alloway. — Famniis Firesides of French

Canada : -il.
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vol.

I vol.

83. Béatrice Pannes & E. G. Cook.—Oiinlcns of F.ni;land,

I vol.

83. Ewing.—Tilt Stcani Engine, etc., i vol.

84. Melvcti.—Tht Ta'isman. i vol.

85. Parker.—Pierre and bis l 'copie, 1 vol.

86. Gray.—How planls grow, i vol.

87. Mary S. Bassctt.—The Little Green Don, i

88. b,-nner.

—

.\giies Surriam-, i vol,

89. Gertrnde Atliertoii.—Spkndid idU- parties,

90. Ballantync.—Gascoync, 1 \'>\.

91. Home Cook Book (Toronto), i vol.

92. Charles Kingsley, His Letters and Mcniories, by his

wife, I vol.

93. Bell.—Electric Towcr Transnii.ssion, 1 vol.

94. Marryat.—Mr. Midsliipnian (îoiy, i vol.

95. Maria L. Cliarleswortli.—Ministerint; Cliildrcn, I /ol.

96. Pet Dogs.—Hononr Bri^lit: Cliild's Oun Magasine,

3 vols.

97. Guest Bùok, lilauk atid in (KM-fcct • idition. 1 vol..

98. Farm Wcels, Ollawa 1901J, 1 vol.

99. Byron.—Prisoner of CliiHon illnniinated by Hudsie,

1865, I vol.

:oo. Chums. ilkistratcd, bomid. Toronto, iXcjS-gi).

loi. Sunday.— 1902-03, 2 vols.

loa. Atlas of tlie Wovld Intcrcstin^;. 1 8<)0.

Little Mr. Bounccr.—Pca liody's Orcck Folk Stories.

Fronde.—Tlic l'.ngli.sh in West Indics, i vol.

Milne.—Romance of a l'rocoiisnl, i ^ol.

Tom Brown's Sdiool Day.s, i vol.

Public Charactcrs of ail Xalions. London i8.'3, in 3 V.

Kearsicv's Conii)lete Pecrage of ICn^land, Scotland

and Ireland, 1804. 1 vol.

109. Mary .\ndre\vs.—Tlie Perfect Tribntc, I vol .

110. Burgess.—.\re you a Bromidc? i vol.

m. Carlyle.—On tl'ic clioice of lîooks, i vol.

H2. Burgess.—Maximes of MetluKclali, i vol.

113. Walker.—Universal Gazetter, London 1810, i vol.

114. Bennett.—The Feastof St. Frieud, i vol.

115. F. George Scott.—llymn of Empire and other poems,

I vol.

103.

104.

105.

106.

107.

108.
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Ii6. The Garden of a Conimuter's Wife, i vol.

117. The Garden You and I, 1 vol.

118. R. W. Service.—Rhynies of a Rolling Stone, 1 vol.

119. Benson.—Upton Letters, i vol.

120. Frederick O. Bartlett.—The Guardian, i vol.

121. Dexter.—And the Wilderiess Blossomed, i vol.

122. Palmer.—The Book of Praise, i vol.

123. Harper.—Champlain, a Drama in 3 acts, i volume.

124. Roses & Holly, Gift Book, i vol.

125. Howells.—No Love Lost, i vol.

126. Garrett.—White as Snow, i vol.

127. Earl Dufferin.—A Yacht Voyage, i vol.

128. Charles Mair.—Tocumseh, i volume.

129. Marquis of Lomé.—Memories of Canada and Scot-

land, I vol.

130. Recollections of Samuel Rogers, I vol.

131. " Who is Wlio " pubtished by the Times, London.

132. Wilkie CoUins.—Readings in America, i vol.

133. Hawthorne.—Tvvice Told Taies, i vol.

134. Gillette.—Handbook of Cost Data for contractors and
engineers, N. Y. 1907, i vol.

135. Butter.—Hudibras, i vol.

136. Bynner.—The Chase of the Meteor, i vol.

137. Woelever.—Encyclopœdia of Quotations, i vol.

138. Hutton.—The Sword and the Centuries, i vol.

139. Layard.—Nineveh and its remains, i vol.

140. Public Schools from within, i vol.

141. Jones.—Book of Conimon Praise, I vol.

142. Van Dyke.—The White Bess. i vol.

143. Laboulaye.—Souvenirs d'un Voyage, i vol.

144. Kennedy.—Sport, Travel and jKdventure, i vol.

145. Adams.—Field and Forest Rambles, i vol.

146. Barnes.—Ice formations, i vol.

147. Holmes.—Over the Tea-Cup, i vol.

148. Thomas Faughnan.—Life of a British Soldier, i vol.

149. G. H. Stuart.—Scott's Lady of the Lake, i vol.

150. Bynner.—The Begum's Daughter, i vol.

151. The Phénix, being a collection of manuscripts and
printed tracts, London 1 708, i vol.
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152. Everyman's Library.—Last of the Barons, Sensé and

Sensibility ; Longfellow's poems ; Essays of Elia ;
Craw-

ford ; a Taie ; Ivanhoe, 6 vols.

153. Chambers Papers for the People, S vols.

154. Henry Haynie.—Paris Past and Présent, 2 vols.

155. H. C. Stuart.—Church of England in Canada, i vol.

156. Hubert Smith.—Tent Life with English Gipsies in

Norway, i vol.

157. Gallenga.—Italian Life or Castellamont, i vol.

158. Saunders.—Beautiful Joe, i vol.

159. The Cloister and the Hearth, i vol.

160. Chaflfers.—Handbook on Marks and Monograms on

Pottery and Porcelain, i vol.

161. David Hume.—History of England (Students Home)
London 1860, i vol.

162. Walter Wood.—The Secret Paper, 1909, i vol.

163. Jérôme K. Jérôme.—Idie Thoughts, i vol.

164. Florence Montgomery.—Thwarted, i vol.

165. Ingelow.—A Sister's Bye-Hours, i vol.

166. The Glen-Luna Family, i vol.

167. Farar.
—

" Eric ", i vol.

168. Howitt.—Lost and Found, i vol.

Lady Long.—ist Lieutenant's Storj-, i vol.

169. Snaith.—Broke of Covenden, i vol.

170. Conan Doyle.—Return of Sherlock Holmes, i vol.

Mayhew.— Paved with Gold, i vol.

Jane Porter.— The Scottish Chiefs, i vol.

Van Dyke.—The Unknown Quantity, I vol.

Milne.—John Jonathan and Company, i vol.

Yonge.—The Two Sides of the Shields, i vol.

Lord Lytton.—Kenelni Chillingly, i vol.

Wells.—The Sleeper Awoke, i \ol.

Yonge. — Pillars of the House, 2 vols.

Henderson.—Practical Floriculture, i vol.

180. Marshall.—Mrs Mainwaring's Journal, i vol.

181. Maria Charlesworth.—Miiiistering Chiidren, I vol.

182. Mathews.—Getting on in the World, i vol.

183. Sir Wm. Temple.—United Provinces of the Nether-

lands, London, 1690.

171.

172.

173-

Ï74-

»75-

176.

177-

178.

179.
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184.

i8s.

186.

187.

188.

189.

190.

191.

192.

193-

194.

i95-

196.

197-

198.

199

200,

201.

202.

203.

204.

205.

, ^J 206.

207.

208.

209.

210.

211.

212.

213.

214.

215

216.

217.

218.

210.

Stevenson.—War of 1812, i vol
Memoirs of Captain Hanimond, i' vol.
Wallace.—Sanders of the River, i vol
Paulding's Salmagundi, N. Y. 1835, 2 vols
Blair's Chronological Tables, i vol
Milne.—My Summer in London, i vol
Foster—Critical Essays, London, 1856, i volTom Brown at Oxford, i vol.
P. T. Bamum —Forty Years Recollections, i vol.Eallantyne.—Young Fur Traders, i vol.
Henderson—Gardening for Pleasure, i volIdem.—Garden and Farm Topics, i vol
Major Strange.-Sunnerjingo'sjubilee,

i vol.
Rev. Frederick Arnold.-Oxford and Cambridge, i v.Layard.—Nmeveh, i vol
Edgenood's Farm._Seven Stories; Wet Days attdgewood, 3 vols.

»/= «i

Bynner—Damon's Ghost, i vol.
Joncs.—Don Quixote for Boys, i vol
Shell.—The Irish Bar, 2 vols.
The Yankee in Québec, [ vol.
The Yankee in Québec, i vol

'

The RL^r"'"p
0"Pl'^"t .Tanchnitz Edition, 2 vol».

.
llie Rare Coin Encyclopœdia, i vol

.
Morley.—Tournai of a London Plavgoer, i vol

.
Uiarlotte Stetson.—In this our Wofld, i vol

. Benson.—.-\t Large, : vol.
Idem.—Beside Still Water.s, i vol
Walter Scott.—Waverlev, t vol
Hibberd.— Amateur's Green House, i vol
Ingelo«-.—Off the Skellios, i vol.
Harriet Martineau.—Deerbrook, i vol

6 voîf°"~'^^'°'''''
°^ ^'''"'"" J°'''P'"'^' London 1825,

Gin Baby, i vol.

Richardson.-Hist. of Sir Charles Grandison, London
loio, 7 vols. '

Washington's Journal, 1747-48, Albany 1812
Ircvelyan.—Life and Letters of Macaulay, vol. i only.
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Lady Holland.—Memoirs ot Rev. Sydney Smith, 2 v.

Rev. T. Birks.—Memoirs of Rev. Ed. Bickenteith, 2 v.

Earl of Albermale.—Tweiity Years of my Life, i vol.

Col. Townsend.—Life of Marquis Townsend, i vol.

Martin.—Life of the Prince Consort, N. Y. i88o S v.

Benson. — The Letters of Queen Victoria, 1837 to

1861, London 1907, 3 vols.

Autobiography of Sir Henry Morton Stanley, by his

wife, Boston 1909.

Codman.

—

.\rnolds Expédition to Québec, 2rd Edition

N. Y. 190J, I vol.

Tupper.—Life and Correspondence of Sir Isaac Brock,

I vol.

Smalley.—Life of Sir Sydney VVaterlow, London,

1909, I vol.

Stillman. — Autobiography of a Journalist, Boston,

1901, 2 vols.

231. Collier.—England and the English from an Amer,

point of view, i vol.

Rev. Ncale.—Life of DuUe of Kent, London, 1840,

I vol.

Marquis of Uuflferin's Speeches in India. 1884-8, i vol.

Warburton.—England in the New World, London,

1846, 2 vols.

Poster. — Diplomatie Memoirs, Boston 1909, 2 vols.

Lord Roberts.—Forty \ears in India, London 1898,

I vol. e

Tour of the Prince of Wales in British .^nl. and U. S.,

1860, I vol.

Thorn.—The Upper Ten Thousand, London 1875,

I vol.

Greenwood.—Queen Victoria, Her Girlliood and Wo-
manhood. Montréal if^H^. i vol.

Ennatingi-r.—Tlie Talhot Régime. IQ04, i vol.

Andcrsoii. — Life of Duke of Kent, Toronto 1870,

I vol.

Motley.—The Rise of the Dutch Republic, N. Y. 1875,

3 vols.

Bradiey. — The Making of Canada, London 1908,

I vol.

220.

221.

222.

823.

224.

325-

226.

227.

228.

229.

230.

232-

233-

234-

235-

236.

237-

238.

239-

240.

241.

242.

243-
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244,

245

246.

247-

248.

249.

«50.

251-

253-

254.

255-

256.

257
258.

259-— 260.

.C) 261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

Irving.—Life of Washington. N. Y. 1856, 5 vols.
;. Huish.—Monoirs of Charlotte Augusta, London 1818

I vol.

Lord Rosebery.—Chatham's Ear!v Life and Connec-
tions, London içro. i vol.

Squire.—Travel and Exploration in Perii, N. Y. 1877
: vol.

Withrow.—Hist. of Canada. Boston, 1878, i vol.
Bancroft.—Hist. of British Coliinibia, San Francisco
1890, I vol.

Rev. Robert Gleig.—.Militarv History of Gr. Britain,
London 1875, vol.

Jefiferson.— .Votes on the State of Virginia, Boston,
1802, I vol.

Smith.—History of Canada from its Discoverv to
Year 1791. Québec 181 5, 2 vols.

Siboriie's Waterloo Canipaign, with niaps, Philadel-
pliia 1845, vol.

Behr.—Outlines of L'niversal Historv, London i8t;i.
I vol.

' ^

Warren.—Hist. of Bunker Hill .Monument Associa-
tion. 1877, I vol.

Bigg.—Hist. of the North-West 1895. 3 vols.

Kase.—The Hast India Companv, London, 1843.
Whitaker's Peerage for ycar 1901, I vol.

Hume.—History of Eng'iand, Boston 1860, 6 vols.
Christie.—Hist of Lower Canada, Québec, 1850, 5 v.
Idem.—Supplementarj- Documents. Hist. of L. Can.,
I vol.

Kirke.—First English Con(|uest of Canada, London,
187T, I vol.

Gooch.—Act of the Union of Canada. Xov. S. and
N. Brunswick. Ottawa, 1867, I vol.

Arnold. Mountain, etc.—History of Rome, i vol.
Abbott.—History of Italy, Boston, 1871, i vol
Spidding-Life of Francis Bacon,
Earl Grey.—Memoir of Hubert Hervev, London 1899,
I vol.

Lockhart.—Life of N'ap. Buonoparte, London 1883,
I vol.
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268.

269.

270.

271.

272.

273
274-

275-

276.

277-

278.

279.

280.

281.

282.

^'

Mo 283.

284.

285.

286.

287.

?T8.

289.

290.

291.

•rt.^ 292.

29.V

Alibott.—History of Russia. Boston 1872, i vol.

Svnionds.—Sketches and Stiulies in Soutliern Europe,
n! y. 1880, 2 vols.

Schoolcraft.—Onéota, X. V., 1845, t vol.

Capt. Hall.—Voyages and Travels, Xclson & Son. \.
Y. 1895, I vol.

Winfield.—Tour in Dalmatia. Albania and Monténé-
gro, London 1859. i vol.

Mackinlay's Map of Nova Scotia, i vol.

Earl Selkirk.—British fur trade in N. .\nierica, Lon-
don, 1816, i vol.

Miles.— Hist. of Canada under the Frencli Régime,

1535-1763, Montréal 187.', i vol.

MacDougall.—Modem Warfare, London 1864, i vol.

The Btibbles of Canada by .Anthor cif " Sam Slick",

Philadelphia 1839, i vol

Bell.—Historv of Canada, Montréal 1862, 2 vols.

Hall.—Traveis in C:.,.ada and U. S. 1816-17. i vol.

MacMullen.—History of Canada, Brockville, 1868,

I vol.

Bradley. — Canada in twentieth Century, Toronto,

1905, I vol.

Bonnycastle & Alexander.—Canada as it was, is, and
may be, 2 vols.

Campbell.—Hist. of Nova Scotia, 1 vol.

Border line of Spain and France, London 1846, i vol.

History of France, by Autlior of English Hist. 2 vols.

Green.—History of the English People, N. Y. 1878,

4 vols.

Heard.—A Change for France, i vol.

Cloete.—Hist. of the Great Boer Trek, i vol.

Lamartine.—Historv of the Girundists, 3 vols, N. Y.
1848.

Napier.—Hist. of the War in the Peninsula, London
1850. 6 vols.

Motten.—Hist. of Don Quiscote, 4 vols, London 1719.
Walker's Journal of his Expédition to Canada, Lon-
don 1720, I vol

Ellis.—Polynesian Rcsearches, London 1859, 4 vols.
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294. Vie du Capitaine Cook, traduit le l'anglais du DrKippin, 2 vols, Paris 1789.
295- Boswell.-Life of Samuel Johnson, N. Y. 1860, 2 vols

t' ^"^"' °^ °"'''"'"' L°"don .76, 3

*'^In°'ff'"p ^°-'S' "^^ ^°°''' ^^^ Cartes et Figures,
„

coniplet Pans 1775, en 7 volumes. ^ '

290. Life of Richard Nash. London 1752, i vol
3.2.S- 299- Ha burtcn.-Nova Scotia, with map and engravings,Hahfax, 1829, 2 vols nicelv boiind

*

300. Kmglake^lnvasioii of thé Criniea, complète in o vols

î^ u'^'lT^^" ^.1?^'"^ °f Kngland. X. ¥.^884 2 vol"302. H.,mho!t - Travcl., to Equinoctial Regiont ôf ?heNew Contment. 1799-1804. London 1814:2 vols
303. Idem,—Ancient Inhabitants of America, 2 vols
304. Menioirs of Queen Caroline, London 1820. i vol
305. Ihe Book of Dates, from earliest records to i86=;London 1866, i large volume
306. Henry Frj-^-Hist. of North Atlantic Steam Navi-

gation, London 1896, i vol.

307. Creasy,—The (îfteen décisive Battles of the World
Marathon to Waterloo, N. Y. 1851 i vol

l^' ivV?.'l"' '^t-
^'^^ ""'' '" ^*°''^'- Montréal 1864, l v

309. McCabe.-Hist. of the War between Germanv and
i'raiice with eng. and maps, i vol.

310. Raynal.—Histoire des Indes, Genève 1772, complet en
10 volumes. r

311. Hamilton.—Memoir- of Count Grammont, London
181 1, 2 vols.

'

312. Motley.--.—John of Barneveled, N. Y, 1874, 2 vols
313. \\reW._Travels through States of N. Amer, and'

Provinces of Up and L. Canada during vears iToe-
96-97, 4to cal f, London 1799, 2 vols.

"

314- Smith.—History of the World, N. Y. 1865 3 vols
315- Kirkland.—Cyclopaedia of Commercial and Business^ Anecdotes, N. Y., 1864, 2 vols.

\^- LSV 3i6.--Justin Winsor.—Narrative and Critical History of
Amenca, Boston 1889, complète in 8 vols

317- Jaines Moore. — Campaign of t,ie British Army in
bpam by General Sir John Moore, London 1809 i vol

A. '•S
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318. Mackenzie.—Voyages from Montréal througli North
America in years 1789 and 1793, with ace. of rise,

progress and présent state of fur trade, ill. with maps,
London 1801, i vol.

319. Greeley.—American Conflict being Hist. of the Great
Rébellion in U. S. A. 1860-65, ca'f. Hartford 1867, 2

vols.

320. Robert Gleig. — Canipaigns of the British Aniiy at

Washington and N. Orléans in 1814 en 1815, calf,

London, 1821, i vol.

321. Cabot and .\gossiz.—Lake Superior, elegantly illust.

Boston 1850, I vol.

322. Sir Jolin Ross.—and Voyage in search of a K. West
passage, in years 1829-30-31-32-33, Philadelphia 1835,
I vol.

323. Capp.—.Aiinals of Sault Ste-Marie, published in 1904,
I vol.

324. Sir John Ross.—2nd Voyage in search of a N. West
passage, and résidence in Arctic régions, etc, London,
1835, I large vol.

325. Rosengarten.—German allied troops in the N. Am.
War of Indépendance, 1776-83, Albany, 1893, i vol.

326. Appendi.x 22 to 30 1857, containing Reports of Com-
mission re fall of suspended Bridge Montmorency
Falls ; on Crown Lands Prov. of Québec ; on Protection

of Fisheries in Gulf St. L. ; Annual Report University

of Toronto 1856, etc, etc, very interesting, i vol.

327. Ontario Game and Fish Commission's Report (officiai)

Toronto, 1892, i vol.

328. Fox's Book of Martyrs; Philadelphia 1830, calf, three

vols in one.

329. Fell.—Memoirs of Charles James Fox, calf, London
1808, I vol.

330. Yonge.—Constitutional Hist. of England, 1760- 1860;
Green.—Making of England; Marriages of the Bono-
partes; Sir Christ. Wren, by Phillimore, 4 vols, half

calf, by Harper's Library.

331. Justin McCarthy.—Hist. of our own time; Madame de
Remusat; Memoirs of Mettemich, 3 vols nicely bound,
published by Harper.
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332- l'unch's Alnianachs 1842-1861 nicelv honnrf . _i

335. Bcn,r,not.-B.,i.ders of?F. ScoS m'"teomo ,900,

''"
iS'T'tT "' '"' '''^'^'^'"™ °f L. Canada, s^ion

'"'lî^rdor.slo'''"'^''"
"' •'°''"'-- --P"'e in . vol.

338. Selina Burburv.—Mv First Trav.l= r j
complète in i vol

*^''''' ^"*'°'' '8S9.

340. Conti Lodovico Moscardi, Verona 1662 1 vnl
341. Abstract of the CuMom of Vi°coûti7oi Par^ o„r

342a Ciarendon.—Hist. of Rébellion and Civil Wars in

Thf«"''o'^rd'V^'
'"'" '^' XJ^^Z

vols
°°'"- '702, full calf, 3 large

342b^ Marci Tulli Ciceronis, Anno 15.4, 2 large vol,, full

34^0.^ Ucourayer.-Hist. du Trente. Londres, 1736, 2 vols,

'''l^TZVll ^- ^- -«^ ^- C-<'=' - year .8.7

6<? i^A- Manuscripts relating to early Hist. of Canada m.h

... \ ^"- ""? "'''• S°^- °f Québec iSéô! I v^" '^
'''Ss Prov '^f O ^^r?"^^ °" PÛblictands androrests, tTov. of Québec iSos. i vol bound
346. Statut Provincial du Bas-Canada, , ière sêiion riéme

n!5"'So"u'„d."-^*"^''"'
'«"-"• ^'«^'^'' «"O ^-^

,iÛ
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347- Sir George Head.—Forest Scènes and Incidents in the

Wilds of N. America, London 1838, l vol.
'

348. Wreck of the transport " Premier " in the Riv. St.

/%^ Lawrence; with drawings in lithotlnt, London 1843,

I vol.

349. De Cardonnel.—Scottish Coinage from Wm the Lion
to the Union, Edinburg 1796, i vol.

350. Stone.—Journal of Capt. Pausch Burgoyne, campaign

1776, I vol

351. Ontario Game and Fish Commission's Report, 480
pages; Toronto 1892, nicely bound, i vol.

352. Knowles.—Inquiry into British Navy, Ixindon 1831,

I vol.

353. Lyttleton.—Hist. of King Henr>- the Second, vols 3 et

4 only, London 1757
354. Chambers' Etymoïogical English Dictionary, London

1872, I vol.

355. National Illust. Dictionary; Cruden's concordances;

Hale's biographical Dict. 3 vols.

356. Latin-English and Eng. Latin Dictionary, V2 calf, 12

vo. London 1908, i vol.

357. Spiers' French and English Dictionary, N. Y. 1868,

nicely bound, i vol.

3573. Johnston's English Dictionary, 2nd Edition, London
1745, 2 vols in-folio.

3S7b. The Great Historical Dictionary, London, 161 4, 2

vols in-foho

3S7C. BIBLE.
357d. Imp. Dictionary of Universal Biography, Glasgow,

16 vols complète.

358. Southwell.—Universal Family Bible, London 1777,
fully illustrated, in perfect condition, i large vol.

359. The Comprehensive Holy Bible, with maps, Printed at

Bagster & Sons. London, beautifuUy bound, in perfect

condition.

^0 360- The Book of Common Prayers, 1806, nicely bound, in

perfect order.

361. The Book of Common Prayers, 1838, slightly dam-
aged, but complète.

.362. New Testament and Psalms, black leather bound,

gilt edge, London 1904, i vol.
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363. Hymns, Ancient and Modem, printed in London,
Clowes & Sons, 3 exemplaires, bound .

364. A Dream Book, E. V. B., London 1870.
365. Gallery of Modem British Artists, choice collection of

Steel engravings with ftill descriptions, Smith publish-
ers, London, i vol.

366. Pictures by Sir Edwin Landseer with biographie»!
sketch by James Daffome, i vol.

367. The National Gallery, Lfmdon 1875, i vol.

368. Cary's Universal Atlas of the World, London 1808.
1 3/j 369- Wm H. Carre.—Art Work (Québec) complète in 13
'' parts, 1890.

370. Grant's " Pictiiresque Canada " two beautiful vols in
perfect condition.

371. "Canadian Pictures" by the Marquis of Lorne, nicely
bound, perfect.

372. " Recollections of Canada ", Picijres of Québec, by
Carlile & Martindale, London 1873.

373. Large Album, beautifull volume with i^otos, and
n views from ail over the World (valuable).

r/, -ko 374- Mrs Tra;!.—" Canadian Wild Flowers", Montréal
1869.

,
(,e 375- Vennor.—Birds of Prey of Canada, i vol.

376. Pope.—Upland Game Birds and Water Fowl of the
United States; twenty beautifull plates size 22 x 28,
in perfect condition, in ten wrappers, very valuable.

376a. Wamer.—Universal Classic Manuscripts, Washing-
ton and London 1903, i vol.

377. "The Art Journal " 1873-74, London, two nice vols,
perfect.

378. Catalogue of the Exhibition at Edinburg Centenary
of Sir Walter Scott, i vol. perfect.

379. "Pleasant Home" Résidence of Mr John Farson,
Oak Park, Illinois, Chicago 1902, i vol.

380. The Library of Choice Literature with 66 Steel En-
gravings, complète 8 vols, beautifullv bound, Philadel-

phia, 1882.

381. Cassell.—Ilustrated Shakespeare, London, 3 nice vols.
382. Greene.—Joseph Addison's Works, N. Y. 1S60, 6 vols.

]^o.
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383. Lockhart.—Life of Sir VValter Scott, Boston 1851, 9
vols.

384. Langhome.—Plutarch's live, London, 1823, 6 vols.

385. Braybrooke. — Diary and Corr. of Sam- ;1 Pepy's,

London, 1848, 5 vols.

386. Stedman.—Victorian Poets, N. Y. 1887, i vol.

387. Irving.—Works of Oliver Goldsmith, full calf, 1 vol.

388. Works of S. T. Coleridge, Philadelphia 1853, full calf,

I vol.

389. Poetical Works of Royers, Campbell & J. Montgo-
mery, Philadelphia 1856, full calf, i vol.

390. Tupper.—Proverbial Philosophy, London iS;o. i vol.

391. Johnson.—English Poets, 3 vols.

392. Poetical Works of Lord Byron, with illustrations,

Edinburg Î873, i vol.

393. Scott.—Poetical Works of Shelley, London, i vol.

394. Proctor.—Legends and Lyrics, London 1870, 2 vols.

395. Thos. Campbell.—Pleasurfs of Hope, etc., full calf,

London, 182 1, i vol.

396:. Letters of Junius, 2 vols in i, Boston, 1857.

397. Macaulay.—Essays, London, 1851, t vol.

398. Black.—Course on Dramatic Art and Literature, Lon-
don, 1856, 1 vol.

399. Hare.—Life and Letters of Maria Edgcworth, N. Y.,

189s, 2 nice vols.

400. Emmerson and Thos. Carlyle's Correspondence ( 1834-

1872), Boston 1883, 2 vols.

401. Day.—Life and Letters of Edward Gibbon, London,
ivol.

402. Complète Poenis of Jean Ingelow, beautifully bound,

Boston, 1873, I ol.

403. Collier.—Hist. of English Littérature, London, 1861,

I vo'.

404. Aytown.—Lays of Scottish Cavaliers, Redfield, 1858,

I vol.

405. Ed. .Mlan Poe.—The Raven, il.ustrated, N. Y., 1884,

nicely bound. i yol.

406. Scott. — Poems of Archibald Lampman, Toronto,

1900, nicely bound, i vol.

407. Kebbe's Poems, Qxford, 1869, i vol.
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4oK. I'.H.-tiial Works ot l,oiii{felloH. ricli Icathcr biiidiiuî
gilt. r vol. LoihIoii,

^
409. Massuj's Poetiial Works. Loiidoii 1864, i vol.
4'" GcorKï Hirl«rl's l'octica! Works, Londoii, i«6s, 1

ol.
^

411. rciinysoii.— liallads, Caii. ICdition, Montréal, 1880
I vol.

4IJ. Dr C.oldsniitirs Works, i vol., Kostoii, 1714, calf per-
ffit. Jonathan Swift's Poetical Works, vol. j only.'calf

4I.V I."iigfcllo\\.—Coiirtships of M. StandUh and other
|ionii«. \. V., I vol.

144. Tlioinas Iloods f'ixtical Works, lioston 1868, i vol.
415. Wallcr Scotl's l'oetical Works, lioston 1H65. 1 vol.
4if). Havlay. -Works of Wni Coui^r, l.oiulon tK47, 8 vols.
417 lope.—Illiad of (lonier. 2nd Kd., London, full calf,

toniplete in 6 voh.
418. Rossetti.—Works of Thomas .\loorc, London, i vol
419. Joai|iiMii Alillcr's f'oems, Boston i«8j, i vol.
4iO. .Alfred TennysoTis Poeins, Boston, 1866, 2 vols.
4.'i. Rossetti. -U.njffellow's Poctka! Works, X. V., i vol
42J. Campliell.—ColeridKt's Poetical Works, London 1801

I niri; vol.
'"

423- '<<'l't Hnrn's Poetical Works, ricli leatlier bound «It
I vol.. London.

424. Mncaulay's Poetical Works, tst Ani. Edition. Lovell
.\. Y., 1881, 1 vol.

425. Writings of " 01i\er Wendell Holmes " complète in n
vols. Riversidc Press. Cambridge. 187 1. nicelv bound.

426. James Thonison's Works, full calf, Kdinburg, 1758,
conip. 4 vols.

427. Macleod.—Good Works,, 1868-69-70-71-72-73. 6 vols
niccly bound.

428. Thos. Caiiipbell's Poetical Works, cal?, i vol N Y
1830.

' '

429. Recueil des plus belles pièces des poètes fraudais avec
hist. de leur vie. Amsterdam, 1672, rel. veau, 4 vols.

430. Poiw.—Odyssy of Homer, London, 1809, pocket eé.,
co!np. in 2 vols.

431. Idem.—Homer's Illiad as above, 2 vols.
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433. Sam. Johnson'!) Work* with E«say on hi.<i Life and
Gcniua, by Murphy; Vi calf, London 18^4, compi in

13 vols.

433. Henry Murphy. — The Conquest of Québec (Epie
/.JO Poem) full calf, Dublin 1770, i vol.

434. The Arms of Peers of Éng. Scot. and Ireland, calf,

I vol.

435. Tasso.—Jérusalem delivered, translated by WiflFen,

with Life of the .\utlior, London, 1864, i vol.

436. James.—Life of Henry the 4th King of France, Lon-
don. 1M77, compl. in 3 vols.

437. Contanseau.—Précis de la Littérature française. Lon-
dres, 1890. I vol.

438. Quard.—lettres de Madame de Sévigné Paris 1866,

I vol.

439. C.ilininir.— .\ Forgottcn Dcbt, Léon de Tinseau, Phil.,

1895. I vol.

440. Hart.—Kall of Xew France, 1755-60 with Portraits

and \iews. i88«, I roi.

441. Hist. de la Vie de Henry, dernier duc de Mont.. Paris,

'677.

44a. Rattray.—The Sco* in British N. Americ.i. Toronto,
nicely boniid. ^ \'ols.

443. Terril],—Clironology of Montréal. Canada. T752 to

i8()_^, Montréal ii<')i. lialf calf. i vol

444. The Tomahawk, year 1868, complète, nicely lK)und.

I vol

445. Teffrcy.—t'ontributions to l-'dinburg Review , complète

iii i vol.. NT. Y.. 1872.

446. lUittlcr.—Land of tlic N'cila. witli inaps and illust., N.
y.. 1873, I vol.

447. Cose.—{".cil. nist. of Greece, London. 1876, 1 vol.

448. The Colonial Utirtcc list. 1SS7. boiinil : .\iig. 1902, i vol.

449. Criniinal \.;i\\< reviseil 1906: Criiniiial Code. |S!92 to

1900: Crimiiial Laws. 1H87: Criniinal I.aws, 1S69 to

1881 ; Statutes of Onebcc. 1902, 5 vols.

449.a Admiralty Statutes, Dow 11 to the 50th of George 3rd,

London, 1810, i vol.

449b. Faircliild.—Canadian Leaves, I vol. paper.

449c. Idem.—Canadian Leaves, i vol. paiier.

.7^
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4SO.-Harrisson.-In Search of a Polar Continent, with
Ulust. and maps, Toronto, 1908, i vol

4SI- Wallace,—Lure of the Labrador Wild, i vol
*52- Morgan.—Type of Canadian Women, Toronto, 1903,

453-Wem—Canadian Men and Women of the Time 1012
I vol. m perfect condition.

'

• 454- Weni.—Men of Canada, 1901-2, i vol

l-V ,60 'SS- Short.—Documents relative to Constitutional Ilistof Canada, 1759-1791, i vol.

'''•r^î^SSarTv;!.-"'"'"^
" *•= '7* ^'="'"^' ^°"'-

^ 457- Hodges. — Construction of the Victoria Bride,
'
^ Canada, i vol., London, 1860

458. L'abbé Maurault.-ilistoire des .Vbénakis depuis i6o?a nos jours. (1S66), 1 vol
'

459- Houston—Constitutional Documents of Canada To-
ronto, 1091, I vol.

'

460. Sillinmn. - Tour between Hartford and Québec in
1819; 2nd Ed. N. Haven, 1824, i vol

'
linion o?V:^olf '"''' ''''''• ^^"''^=' ^'"- '^^

4H Fa.rchild.-Journal of an .American Prisonner, War ofloi-', 1909, I vol.

'^^^bomïï:""-"'"'''
^^'"""' ^'""''"'' '**'^^' ' ^°'- "'«^^'y

465. Siège of Québec 1755. published at Centenary Fête of

466. Hen, V.- Arnold s CiMiipaign against Ouebec in 177,,-Albany. 1877. r vol,
''''

'^'''"

iyoi'T™l
"'*" ^''^''' '" •-""'''"• '""'' ^'''•''"l'^'phia,

468. Selkirk.-On ihKl,.on liay Company. .Montréal, ,818,

469. Mémoires sur le Canada de ,749 à .7(«. avec cartes

,.„ %,^.^T- ^"^^',- "^''''- ''^*"- Lit- et Hist., relié.
4/0. Ihird se -.es of Historical Documents bv Lit and ilist

'1V '1 f

-.''

.,>

,
-^

f'- .£/^-

';''
. J«

^>j
^ /

,
u
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Soc. of Québec, 1871, i vol bound.

471. Transactions Lit. and Hist. Society of Québec, 1829 et

'2,U0 1831, 2 vols, bound.

472. Harrington.—Life of Sir William Logan, Montréal,

1883, I vol.

473. Parker.—Old Ouebec with illust., N. Y., 1903, i vol.

474. Kirby.—Tlie GÔldcn Dog, N. Y., 1877, i \ol.

475. Druinmond.—The Voyageur, N. Y., 191 1, [ vol.

476. Idem.—The Habitant, N. Y., 1911, i vol.

(,0 A77- Idem.—The Great Fight, X. Y., 191 1, i vol.

478. Earthe.—Wilfrid Laurier at tlie Platforni, (Juebec,

1890, I vol.

479 Hopkins—Canadian Annual Review ot" Public .\fïairs,

1907, illust., I vol.

480. Sir James LeMoyne.—Maple l.eaves, 1864, bound.

Idem.—Québec Past and Présent, 1876, bound.

Idem.—Chronicle of the St. Laurence, 1878, bound.
''y Idem.—Picturesque Québec, 550 pages. 1882, bound.

' Idem.—L'Album du Touriste, 1873, bro.

Idem.—History, Literature and Ornithology, 1894,

bound
Idem.—Legends of the St. Lawrence, 1898, bound.

Idem.—Monographies et Esquisses, 1885, bro.

Idem.—Explorations of Old BucU in East. latitudes,

1889, bound.

I

Idem.—Chasse et Pêche, 1887, bro.

\ Idem.—llaple Lea\cs, 7th séries, igo6, en tout 12
'^ vols.

481. Anderson.—Lays of Canada and other poenis, Mont-

) real, 1890. i vol

C/^ 482. David Chisolni. — The Louer Canada Watchman
''2.^^ (Pro Patria) Kingston, 1829, 1 vol.. rare.

_ 483. Suite, Fryi-r & David. — History of Québec, illust-

'^^
rated, Montréal 1908, 2 vols.

484. Routhier.—Québec et Lévis, Montréal, 1900, i vol.

484a. Bédard.—Code Municipal, Prov. Québec, rel.

>_. ;«? 485. Le Foyer Canadien, tomes i, 2, 3 et 4, en livraisons.

486. Le Foyer Canadien, vols i et 2. bro.

487. L'abbé Rousseau.—Histoire du Sieur de Maisonneuve,

(1640-1676), I vol. broché.

IHh
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.
Gagnon. — Bibliographie Canadienne, Québec 1895,
I vol. broché.

L'abbé Roy. — Cimiuaiitenaire de l'Université Laval,
Québec, 1903, I vol. broché.
H, D'Arles.—Le Collège sur la Colline, Paris, 1908, l
vol. broché.

Inauguration du Monument Chaniplain à Québec le
21 sept 1898, I vol. rel.

Myrand.—Phips devant Québec, i vol. bro.
Idem.—Noëls .Anciens, i vol. bro.
Idem.—Frontenac et ses amis, i vol. bro.
L'abbé Casgrain.—Un Pèlerinage au Pays d'Evangé-
line, I vol. bro.

Idem.—Montcalm et Lévis, 2 vols bro.
Alexander.—L'-Acadie, complète, 2 vols, London 1849.
De Gaspé.—Mémoires, Ottawa, 1866, i vol. rel.

L'abbé Casgrain,—Histoire de l'Ange Gardien, i vol.
bro.

Idem.—Un Pèlerinage au Pays d'Evangéline, Paris,
1889, jolie reliure, i vol.

Gravier.—Voyage des Dames Ursulines de Rouen à la
N. Orléans. Paris, 1862, i vol. rel.

De Gaspé.—Canadians of Old Québec, 1864, i vol.
bound.

~

Idem—Canadians of Old Québec, 1864.
Ernest Gagnon.—Chansons Populaires,
livraisons).

Siegfried.—Le Canada, les deux Races.
I vol. bro.

De Tinseau.—Sur les deux rives, i vol. „.„.
Ferland.—Mgr Plesis, Québec, 1878, i vol. rel.

Gauthier.—Lettres d'un catholique. Paris, 1876,
bro.

Le premier Trudelle en Canada, brochure
COLLECTIONS DE MANUSCRIPTS RELA-
TIFS A LA NOUVELLE FRANCE, édités sous In
Ampiccs lie la législature de Québec. 4 -l'ols. jolie rel.

tranche ronr/e.

RELATIONS DES JESUITES, 3 vols très bien
reliés.

vol. bound.
complet (en

Paris, 1906,

bro.

I vol.

N<
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Ferland.—Histoire du Canada, coin, vol. 2 légèrement

rongé, 2 vols bro.
^ '•' Charievoix.'— HISTOIRE DE LA NOUVELLE

FRANCE, Original Edition, Paris, 1734, full calf, 3
vols en bon ordre.

Martin. — Missions des Jésuites dans la N. France,

Montréal, 1852, i vol. rel.

Garneau.—Histoire du Canada, première édition bro.

vol. 4 manque, pages 553 juqu'à la fin du tome second

manquent, 3 vols. rel.

516. Les Ursulines de Québec, 4 vols bro. (titre et 16 pages

du vol. 3 manquent).

.-d 517. Lettres du .levalier de Lévis; Correspondance Du-
J . quesne et Vaudreuil ; Lettres de la Cour de Versailles

;

tu—- Journal des Campagnes du Chevalier de Lévis, 4 vols

brochés.

•,vi- 518. L'abbé Casgrain.—Montcalm et Lévis, Tours, 1898,

rel. de luxe.

^.Z.j Sl8a. CEuvres de Champlain, bro. vol. 4 manque.

519. Jugements du Conseil Souverain, 6 vols bro.

Maps of Canada by Commission of Crown Lands, of

L. Can. Up. Canada, Gaspé and Saguenay; St. Mau-
rice, Ottawa, North Shore and Indian Territories, and

Hudson Bay.

Moncrief.—Account of Expédition of Wolfe against

Québec. Québec, 1901, i vol. paper.

Faucher de St-Maurice.—Relations des fouilles dans

les fondations du Collège des Jésuites de Québec, I vol.

broché.

P. B. Casgrain. — Bataille îles Plaines d'.Abraham.

Idem.—L'habitation de Samos.

Idem.—La Maison du Chien d'Or.

Idem.—Le Moulin du Dumont.

Idem.—îilaison d'Arnonx où mourut Montcalm.

Idem.—La Fontaine d'.\braham Martin.

Idem.—Remarks on Siège of Québec.

Idem.—La Maison de Borgia

Idem—The Fight for Canada.

Idem.—The Monument to Wolfe on the Plains of

Abraham (11 brochures).

520.

S2I-
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P4. Robins.—The Truth about the Transvaal. Wurtele.

—

King's ship V Origtuil sunk at Québec, 17.''0.

Routier.—Eloge de l'abbé Casgrain, 3 brochures.

525. Béchard.—L'Ancien Québec, J vol, broché.

526. Catalogue of Paintings Metrop. Muséum, N. Y. ; Ca-
talogue paintings of Laval University, Quebc-c, 3 vols.

Trésors artistiques df l'Université Laval, paper.

5263. Buies.—Québec en 1900; Anglicismes; Québec il y a
cent ans, 3 brochures.

527. Desjardins. — Guide Parlementaire Prov. de Québec,

1792 à 1902, I vol .relié.

528. Lot de brochures concernant l'Hist du Canada, Wolfe's

<J [) Expédition ; Voyages et Découvertes au Canada 1 534
'

'^
et 1542; Siège of Québec, 1775, etc., 5 brochures.

529. Lot de Brochures politiques et Discours de Mercier, A.

P. Caron, etc., (j)

530. List of Lands granted by the Crown in Prov. of Que-
bec from 1763 to 1890, bro.

BOUCHETTE.—The British Dominions in .V. Amer-
ica; Topoyraphical and Statistical descrip. of Land, Up.
Canada, etc., complète in twa vols, well bound, London,
1832.

BOUCHETTE.—Topoyraphical description of Lower
Canada, London, 1815, nicely bound, perfcct.

Arnold's Regimental mem. book, writteii while at

Crown Point, 1775, i vol. paper.

Sir Jas. Ltiiioyne.—The Annals of Port of Québec,

1535-1900; E-\p'.or. of Oldbuck; Edinburg, Rouen,
York; Présentation of his Portrait; Spencer Grange,

5 brochures.

Canadian biography b.\' Anderson: Francis Parkman,
by Wendell; Plains of Abraham, 1759, Report Québec
Land Mark Corn., etc., 7 brochures.

Seymour.—Report on N. Shore Rly of Canada, Que-
bec, 1872, 1 vol. bound.

j^, . Goldwin Smith.—Trip to E.igland. i vol. paper.

f,/tO 538. Notman.—Portraits of British Aniericans, 15 parts.

Guillemin.—Magfiazine, 128 vols bro.

London Magasine and Monthly Chronology, lea. bd.

50 vols.

2.^'
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535-

536.

537-

538.

539.

S40.
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Gall—Guide to the Constellations; The Thumb of

John Kysle, etc., 6 vols.

542. Bynner.—Uncloseted Skeleton; Penelop s Suitors ; bea

and Shore. etc., 4 vols.
.

Life of St. George; N. Y. State Muséum Bulletin,

1912, Manual of Japanese Securities, 3 vols.

Stavely.—Maps of Canada 1844 drawn by Am. Ram-

says Rand & McXally Maps of U. S. and Canada.

Idem.—Map of Alaska. Beleck's map of London. Bar-

tholome\\'» Map of Eiig. and Wales. Bacon's Map of

London Sitburbs. Johnston's Atlas, 8 vols.

Godwin's Guide to Tasmania ;
Standard Guide to Cu-

ba, 191 1; Baedeker's Paris and its envi.ons; idem,

Southern France, etc., 5 vols.

Maps.—England with the Railways; Bacons Map of

London ; Chart of Riv. St.Lawrence by Bayfield ;
Lang-

ley's niap of Eng. and Wales ;
Davis' Guide to Oxford,

Trantwine.—Engineer's Pocket-book; Waddell Poc-

ket-book for Bridge Engineers, 2 vols.

Québec en 1900; Honoré Mercier's Siieech; Animal

Sanctuarv in Labrador, etc., 6 brochures.

549. General'Wolfes House in Gaspé Bay; Birth place of

Wolfe- W'olfe and Montcalm, etc., 6 brochures.

Geology ,jf Gulf St. Lawrence: Officiai Government

Report, etc., bound.

Reports Canadian .\rcliives, 1887 and 1904, - vols.

John-son's -Vtlas; ICxp. of the Clinker, vol. 2; Course

of true lo\ e in colonial times ; Letters from John China-

man, etc.. 6 vols liound.

Clianibers.—The Book of Days, year 1863, complète

in 2 nice vols, bound.

Report of Conmiission of Conservation of Canada,

Clifford Sifton. chairmaii. Montréal 1912, 1 vol, bound.

Odd \'ulimies.—Irvmg Kocky Mountain, 1837, vol. 2.

Greville.—Tournais of reigns of Geo. IV and Wm. IV;

vol. I ; Thousands and onc nighls, vol. -' : C\cloi)edia of

medicine. etc.

556.Fo.\.—Hisl. 01 the reign of James < e Second, London,

1808. I vol.

541

543-

544

545-
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SSi-

552-
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554-

S55-
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.\tlas: full calf, in-folio, Philadelphia,

uû

557. Larvisne.

182 1, perfect.

558. American Atlas, entered as a lonipanion to Larvisne
.Atlas, Philadelpliia, 1S22. full calf, in-folio.

559. Boy's 0« n .\nniial, 1 vol. nicclv bound.
560. Girl's 0«n .Annual, i vol. nicely bound, 1895.
561. Girl's Own .\nmial, i vl. nicely bound, 1896.
562. '• Sunday " i891-9.>-y4 and 96,

'4 vols.

563. Stories aliout .\niiiials 1)/ Jackson, i vol.

564. Lorell.—Swiss F'aniily Kobfnson. 1 vol.

565. Sundav at Home. 1868, 1 vol.

566. Wide Âwake. i vol.

567. Little folks; Young rajah; Ihigli. 3 vols.

568. Campbell Pleasures of Hope; Weè Willie VVinkie, 2
vols.

569. Gardiner's .\tlas of Kng. Hist. ; l.ispings from low
latitudes. 2 vols

570. Works of Swift, vol. i; N'isious in Verse; Taies of
Can. Forest, 3 vols.

571. Our Home beyond Ihe tide; A Chance \cquaintance;
Stewart's F.ssays from Re\-ie\vs, 3 vols.

572. Zimmennan.—Solitude; Dr Yoù Know It? Life of
Waiting Sbul ; The Stooping ladv, 4 vols.

573. Rollin's Method of teaching and studyiiig the Belles-
lettres, Londoii.

1 759, 3 vols.

574. Familiar French. Eng. and Latin Ouotations. Pro-
verbs, etc., fine [wcket vol.

575. Saint .\be and his .seven wives. t vol.

576. Planché.—Hist. of liritish Costume. London, 1847,
I vol bound.

577. Hawkin's Guide to Ouehtc for year 1844 and 1845,
idem. Québec Directory, 1847, 3 vols.

578. Lot of Québec and Eûropean Guides, 6 vols.
578a à 578 r. 15 lots de brochures, livres de prière, livres de

classe, etc.

579. Rouillard.—La Cote-Xord (bro.)
580. Voyage d'F.nimanuel CresiK-l au Canada et son nau-

frage, 1732. bro.

581. Journal Souvef^r des Fêtes du Monument Laval; Sou-
venir Book of the Pageants, Québec, 2 vols, bro.
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582. Two Lithographie Portraits of Queen Victoria, piib-

hshed in 1900.

583. Life of Queen Victoria, by Tlie Marquis of Lomé, 16
parts.

584. lllustrated London N'ev\s. years 1854-55, 4 vols bound.
584a. Picture of Québec, N. Y.. 1830 (very rare 1 small

vol.

584b. Relations du Siège de Québec, 1759, par une Reli-

gieuse de l'Hôpital Général, brochure.

585. Thornbury .\bley; Silva: Rosario; 3 vols.

586. Lot de brochures politiques (5).

587. Lot de brochures politiques (7).
588. Souvenirs et notes de N'a|)oléon IH, bro.

Herbette.—Journée du 4 sept 1870, 31 oct. 1870;
Parcelles de Vie ; Entrée des Prussiens dans Paris, 4
brochures.

Pièces d'oi>éra, 6 brochures.

Livres de Prières, (31.
Fables of ^sop: Bulbs and Blossoms, 2 vols.

Aventures de Télémaque
; Les Martyrs du Colisée.

Mon ami Pierre, i vol. rel.

Spoop and Dyke: Rochette House: Oral Lessons in

french.

Mon Histoire de France, Playroom Stories.

Rosebu'l Annual, i pretty vol.

Boul'.o).—Rome, ses monuments et ses souvenirs, i

beau volume.

1 grand lot de livres de classe.

Autour d'une carrière politique: Amyot vs Le Cana-
dien; Bulletin Soc. Géo., Québec, 191 1. Les Jésuites au
Canada, 4 brochures.

Fables de La Fontaine illustrées; Dito, Edition sco-

laire, 2 vols.

Lot de brochures politiques (4).
P. Bernard. Un manifeste libéral, bro.

White's Method for the Flûte; 2 Nos. de Noël, des
Annales, etc., 4 brochures.

The Phonetic Journal. 1892: Palmer's writings, etc.

3 vols.

589-
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591-
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599-
600.

601.
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606.

607.

608.

609.

610.

61 oa.

5^ 611.

612.

613.

614.

ijO 615-

616.

617.

618.

619.

620.

621.

622.

623-

624.

625.

626.

627.

628.

629.

630.

631.

632.

633

Garnier-Pagès.—Dictionnaire Politique, l vol.

Saint-Laurent.—Dictionnaire Encyclopédique, i vol.

Bouant.—Dictionnaire de Sciences Usuelles, i vol.

Rouaix.—Dictionnaire des Idées, i vol.

Petit, Larivé et Fleury, Dict. illust, i vol.

. Gidel & Folié.—Dict. des écrivains et des littérateurs,

I vol.

Rostand.—Chantecler, bro.

De Segur.—Mémoire d'une Ane ; Jeux et exercices de

jeunes filles, 2 vols brochés.

Mémoires de la Comtesse de Genlis, i vol. bro.

Elections de 1886, situation politique; Le gouv. devant

l'opinion, etc, 4 brochures.

615. Dme Dandurand. — Rancune; Le Musset des

Jeunes Fiiles ; idem. Nos travers, 3 vols bro.

Le Pays et les grands hommes; Discours de Mercier

au club Nat. 1888; Rapport Robidoux à Luc L. de St-

Juste, etc., 4 brochures.

L,ot livres de classes.

Botrel.^Le poignard; Monlaur, Ames Celtes, 2 vols

bro.

Hyland.—Hibernian Songster, oveir 500 songs, i vol.

bro.

Père Lalande.—Entre amis, bro.

Sau'-alle.—Louisiane, Mexique, Canada, bro.

Lozv. i.—L'Ame Solitaire, bro.

D'Arfe.ll.—Centenaire de 1789, i vol. bro.

Hanion.—Au delà du tombeau, bro.

Mme Dumoulin.—Les jouets d'enfants, i vol; Ecole

où l'on s'amuse, i vol. bro.

Bouthors.—Montalembert, i vol. rel.

Lamartine.—\'oyage en Orient, 2 vols rel.

Idem.—Jocelyn, rel.

Montroud.—Poètes célèbres, rel.

De Ségur.—Les malheurs de Sophie, rel.

Idem.—Le Général Dourakine, rel

Florian.—Dom Quichotte, rel. ; La tribu des gêneurs,

rel.
, ,

De Lomcnic—Théjitre de Beaumarchais, i vol. rel.
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634. Œuvres de G. Delavigne, rel.

635. Gauthier.—La chanson de Roland, rel.

636. Fallou.x.—Madame Swetchine, rel.

637 La Vie des Saints, 2 vols rel.

638. Bossuet.—Oraisons funèbres, full calf, Paris, 187S,

I vol.

639. Oraisons funèbres de Bossuet, Edition stéréotype, Pa-

ris, I petit vol. rel.

640. Lettres of Junius, pocket éd., London, 1840, i vol. b.

641. Manuel.—Lettres de Mirabeau, i vol. rel.

642. Lorizac. — Lettres choisies de Mmes de Sévigné et

Maintenon, l vol. rel.

643. R. P. Oonnetreu.—Imitation de Jésus-Christ, rel. de

Luxe, Marne & Fils, i vol

644. Hist. of Peter the 3rd & Catherine 2nd, of Russia, i

vol. London, 1798.

645. Grillon.—Mémoires Philosophiques, full calf, 1 vol.

646. Ouida.—Tricotrin, i vol.

647. Rives.—A Fumess of Earth, bound.

648. Anna Bay.—Hearts and Creeds, bound.

619. Macgratli.—The man on the box, bound.

6jO Thurston.—The Masquerade, bound.

651. Conan Doyle's best books, Sherlock Holmes Ed., 3

vols bound.

652. Thos. Dixon.—Comrades, bound.

653. McCutchepn.—Nedra, bound.

654. The Home Physician, Guelph, Ont., 1892, i vol.

655. Hannnian.—Lord Cammarleigh's Secret, i vl. bound.

656. Bierman.—Fabiola, N. Y., 1886. i vol.

657. De la Gourverie.—Règne de François ler, 1 vol.

658. La Vie des Saints par l'abbé Pradier, illustrée, reliure

de luxe, i vol.

O59. Ferland.—Cours d'Hist. du Canada, i vol. rel.

660. The Magic City by Buel, St. Louis, 1894, bound.

661. Stoddard's Portfolio of Photographs, bound.

662. Walsh Miltoti's Paradise Lost, alteming Ed., i large

vol. beautifully bound.
^ 663. Picturesque Canada, 2 vols in good condition.

664. Tennyson.
—"The Idylls of the King" in "shorthand",

by Doughty. i pretty vol.
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^5. Abbott.—Lives of Présidents of U. S. A., Portland,
1H81, I nice vol.

666. Warren.—llist. of the American Révolution, Boston,
1K05, full calf, 3 vols.

667. Kcv. tîjdney Sniitli's Works, complète in i vol. bcund.
668. Alison.— Ilistory o{ Europe. 4 vols, full calf, N. Y.,

i«50,

669. Macaulay.— liistory of England, N. Y., 1856, 4 vols.

669a. Lftters ol Earl Chesterfield, London, 1839, i vol.

669I). l.ord Iî\ rou's Works, complète in 6 vols, bound, Lon-
don, 183 1.

670. Cliarles Dickcn's Works, Collier's Ed., in 6 vols, nicely
bound.

671. Wood. — Fight for Canada, Westminster, 1904, l

pretty vol.

672. Grego.—Hist. of Parliamentary élection and Elec-
tionccring in the old days, London, 1886, i pretty vol.

673. Todd. — Parliamentary Govern. in British Colonies,
Boston, 1880.

674. Shepp's Photographs of the World, in good condition.

675. THE NATIONAL PORTRAIT GALLERY. 4 vols,

perfect.

676. Stanley.—Through the Dark continent, Toronto, 1878,
I vol.

677. MORLEY. — THE UFE OF GLADSTONE, To-
ronto, 1903, 3 vols, perfect.

J. Charles Dm\..—CANADA SINCE THE UNION
Of 1841, Toronto, 2 vols, nicely bound, perfect.

Nickolson.—In Old Québec; Québec 1908.
Doughty.—r//H SIEGE OF QUEBEC AND THB
BATTLE OF THE PLAINS OF ABRAHAM, 6
vols, beautifully bound and in perfect condition.

681. Idem.—QUEBEC UNDER TWO FLAGS. 2 vols
perfect.

Idem. — THE FORTR 'SS OF QUEBEC, r vol.

perfect.

RELATIONS DES JESUITES, demi-veau, 3 vols,

en parfait ordre.

684. GARNBAU. — HISTOIRE DU CANADA, 4ième
édition, demi-veau, Montréal 1882, 4 vols.

678.

679.
680.

683
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^ , /68v Journal des Camiagiit» 'Ui Chrvalier <le I,évis, l.etlrcs

2*"^
(lu Clievalier «le l.évis. 2 beaux volume» '-a veau.

,,frf<5a. IXKunients rtlaiils au nglcnieut de la (.hieMion des

h^ Jésuites. 1 beau volume, impres. et reluire de luxe.

*^,.ai .vbbé Tanguav. — l)lcri(>S.\.-ll Kl.. GENEALO-
010 UE, très belle reliure. 7 vols.

LK CAXADA FKA.\\AIS, î vols, deini-veau. par-

fait ordre.
., .

....

Documents inédits sur le Canada el 1 .\nierique. iniblics

nar I,e Caii Kr.. V: veau. 1 vol., parfait ordre,

ïai^rriirë. - /.K.S" GUEPES CASADIESSES. .

vols très bien reliés.

I a Revue Canadienne, tuine lier. iH(w. 1
vol.

Docimiems relatifs à IHist. du C;ma<la, jiar la Soc.

T "
Hi.st. de .Montréal, vols 1 à y inc reliés eu J J"''';

'J''*

Gérin-Ujoie.—Discours au Canada. Oucliec. i«««. 1

'Nou'veiles Soirées Canadiennes, très bien relié 4 ">is.

' 2 \-ols.

vol

6;/>. Frécliette. Lemav. Cbapnian. Ua&lle.-Poésies Cana-

diennes, rel. en 1 volume.

().)7. \:Mk Casgrain.—l-éRcndes Canadiennes

(»;«. UCIu-rchcur. 1888-1889. 2 vols. rel.

fK)<). Lettres .lu Chevalier de Uévis. 1 vol. bro.

1/61 700. Turcotte.—Le Canada sous l'I'nion, i vol.

/ /û 701 Bédard.—Histoire de 50 ans. i vol. rel.

7oa Abbé Casgrain.—(Euvres complètes, i vol.

701 Marchand.—Mélanges Poétiques et littéraires i vol. r .

7o"^a Mélanges: Chants Canadiens de Poisson; Kvanturel,

lières Poésies; Mémoires sur les Biens des Jésuites. 1

vol. rel.

Chapman.—Les .\spirations. bro.

Fréchette—La Légende d'un Peuple, bro.

Idem.—Les Fleurs boréales. 1 vol. rel.

Idem—J. B. De la S»lle, rel.

Lemav.—Tonkourou. relié.

Idem.—Rouge et Bleu, relié.

/186.

(187.

f*8.

689.

Wr-yHo (m Massou.—Les Bourgeois du N. Ouest, jolie rel

K"'- (K)S. Fréchette—La Légende d'un Peuple, jolie rel

i vol. rel.

rel.

rel.

.se

3*

704.

70.S.

706.

707.

708.

709.

A



[M]

l'.
'

l

1^

ht
<l^

.3'^ 71a Idem.—^L«t Vengeances, rcl.

,30 711. Idem.—L'affaire Sougrainc, rel.

. ^A) 71a. Idem.

—

Fables, rel.

. 4Û 713. Kirby & Lemay—Le Chien d'Or, rel.

, 6* 714. Larue.—Mélanges, 2 vols, rcl.

j 715. Mannette.—François de BienvilW, rel.

716. Lajoie.—Jean Rivard, rel.

717. Faucher de St-Manrice.—Clioses t-l antres, rcl.

718. Idem.—En route sept jour-, rel.

719. Buies.—L'Outaouais Si'-i
; Le Saguenay et la \ allcc

du Lac St-Jean, 2 vol'^ ui.

720. Fabre. — Chroniques.

721. De Gaspé.—Les Anciens Canadiens, reliure cmloiu-

magie, compl. en i vol.

. S " 722. Idem.—Les .\nciens Canadiens, '/. veau, bien rcl. 1 v.

723. Idem.—Mémoires, re!.

724. Ledieu.—Entre-nous, rel.

725. Decelles.—Les Etats-Unis, rel.

, , 726. Routhier.—A travers l'Europe, complet en r \ol. bien
'-_ rel.

Wi' 727. Idem.—A travers l'Espagne, rel.

I (•(' 728. Idem.—Conférences et Discours, rel.

. (.-' 728a. LeMoyne.—Québec Past and Présent, r \ol. rel.

i 729. Idem.—L'Album du Touriste, rel.

• ' 730. Idem.—Maple Leaves (nexv séries). if^7,v rel

731. (Xjmet.—La Question Métisse, rel.
'"

732. Rousseau.—Les Exploits d'Iberville. rcl.
-^

• 733- Tassé.—Les Canadiens de l'Ouest, j vols

734. Chauveau.—Charles Guérin. rel.

735. David.—Les Patriotes de i8,^7-,^8, rel

736. Proulx.—Cinq mois en Europe, rel.

et 737- Martin.—Les Jésuites Martyrs du Canada,
> 738. Le Premier Cardinal Canadien, rel.

739. Bonnechose.—Montcalm. Paris iRRj, 1 vol. rel.

">,
, 740. Taché.—La poésie Franco-Canadienne, ni.

5" 741. Idem.—Exquissc sur le Canada, rel,

c' 742. Myrand.—Une Fête de Noël, rel.

^ 743- Laure Conan.—.Angéline de Montbnni. rcl.

r} 744- Chouinard.—Fête Nationale des Canadiens-Français.

\f

rel.

rel.
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74Ç. Tardivel.—Note» de Woytgt, «l „^ , _

,B 746. La littérature canadienne. 1850 à 1860. par le Poytr
•"

Canadien, 2 vols rel.

«6 747. Pclland.—liiographic de H. Mercier, i vol. rel.

fZOjA Discours de UHon. J.
A. Chapleau, i vol. rel.

CO749. Uartlie."Wilfrid Uurier à la tnbune, i vol. re.

7 50. Exploration géologique du Canada, i8sa-S3, rel.

7SI LaRtuhe lilUrain; ire série, Nos 1, a, 3, 4 « 6. aiéme

I

'

série, No. 2 et 5 ; S'ème «rie, Nos. i «M.
75J. Hamon.—Les Canadiens-Français de la Nouv. Angle-

7S2a"'Faiicher de St-M.—Le Canada et les Canadien»-

Français iKiidant la guerre Franco-Prussienne.

753. Faucher de St-Maurice.—Général Montgomery, bro.

753a. Resterons-nous Français? bro.

71(4 David.—Nos contemporains, bro.

7s;. Routhier.—Les Grands Drames, bro.

756.—Buies.—Chroniques, vol. i ;
Réminiscences, broché.

7,7.—Idem.—X.a Lanterne, bro.

758. Abbé Bourassa.—Conférences et Discours, bro.

7S0 Paré.—Lettres et Opuscules, bro.

;Z Suite—La Bataille de Châteauguay, bro.

760a. Faucher de St-Mauiicc.—Honni soit qui mal y pense,

761. Faucher de St-Maurice.—Fouilles dans les fondations

du Collège des Jésuites, bro.
, .. n. • „(

762. Doughty.-Probable site of the Battle of the Plains of

Abraham, bro.

76r Centenaire de l'Assaut de Québec 1775. bro-
.

764. Ernest Gagnon.-L. Fort et le Château St-Louis, bro.

7bs, Idem.—Feuilles volantes, bro. „ . -x u
yâ. Souvenirs dun Pr-^'nnifd'Etat (Félix Poutre) bro.

. 767. La Rébellion de 1837 à St-Eustache, Québec 1883, bro.

768. Marchand—Les Faux brillants; un Bonheur en attire

un autre, bro.

»!. 769. Lorrain.—Fleurs Poétiques, bro.

", c^^ 770 Lusignan.—Coups de plume, bro.

ro 771 Bibaud.—Sagamos illustres, i vol. rel.

1T2 J -Ed Roy.—L'Ordre de Malte en Canada, bro.

a 3
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77i
774.

775
776
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.3^ 77,?- ''Il- C>agiion.

—

I,'Amérique Précolombienne.» Iiio.

Discours d'Etienne Parent, rel.

r. Lacomlie.—l.e Patriotisme, rel.

Camille Roy.—Essais sur la littérature canadienne, bro
.Martin.—Relations de i|uelques missions des Jésuites,
de Rressany, Montréal. 1852. 1 vol. in-8. rel.

Lareau.—Histoire de la Littérature. 1 \()1. rel.

.\bbc Gosselin.—Henri de Mcrnicres. ler curé de Qué-
l)ec. bro.

P. Lalande.—Entre amis. bro.

De Xevers.—L'Ame .\mcricaine. 2 vols. bro.

Puvjalon.—Hist. N'aturelle, i vol. bro.

Belterive.—Conférences et Discours, r vol. bro.

Chs. Langelier.—Souvenirs Politiiiues. [ vol bro.

Tarte.—Le Procès Mercier.

Du Bosc.—Les Derniers jours de l'.Acadic, i vol. bro.

Demaiicbe.— .\u Canada et cbez les Peaux-Rouges. 1

vol. bro.

Tiercelin.—Fêtes à l'érection du monument J. Cartier;
Foursin.—La Colonisation Française au Canada, bro.
Histoire du Crénéral De Lafayette. par un citoven .\ni.

Paris. 1825. I vol. rel.

Lord Dufferin.—Lin \oyage en yacht, traduction T.
P. Bédard. i vol. rel

Jullian.—Extraits des Historiens Français du Kjicmi-
siècle; Paris, 1898, i vol. rel.

Prince Roland Bonaparte.—Opuscule, i vol. rel.

De Lamartine.—Cours de littérature, Paris 1856, _>

vols bien reliés.

Mirecourt.—Contemiwrains, 14 vols.

Binner.—En souvenir ; \'ictor Hugo en images. 2 bro-
chures.

LeiTiaire.—Anacharsis, i vol. rel.

Dix.—Gen. Geo. Washington, small vol. bound. Bar-
nard. V't.. 1813.

798. Beautés de l'hist. des E.spagnes, Paris, 181 5. i vol. rel.

799. Trois ans de guerre, par le gén. Ch. De Wet. i vol. br.

799a. Laurcntie.^Hist. de France, Paris. 1855, com])let.
en 2 vols. br.

, CrO 800.—Mélanges.—Musée Nat. du Louvre ; Musée du Lux-

V.

77»-

779-

780.

7.S ! .

782.

78.?-

784.

78.5.

786.

787.

788.

789.

790.

792.

793-

794-

795-

796.

797-
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eiiibourg; Rq). de Mr Chaboillez à un Prêtre de 3 Riv.

etc., en un volume, rel.

Xoi.

802.

80 V
S04.

805.

806.

807.

808.

810.

811.

VVallace.—Ben-Hur: Hamlet, .' .:-..

Foucart.—La France et les tr itcs de co-i!ii,v ce, i vol.

rel.

Esprit de l'Almanach des nm;é. . .' vils. tjl.

Choix de narrations: Gitl Blas, Incomplet; Rdniour et

Arthur, 3 vols.

Case de l'oncle Tom: Inc autre récompense de 1600

louis, etc., 3 vols.

Chants extraits des Poésies de Silvio Pellico: Chateau-

briand, Littérature anglaise, tome 1. rel., 2 vols.

Mémoires de Krtiger, traduits par Jules Hoche, I vol.

bro.

Almanach Hachette, années 1903 à 191 1 incl., 9 vols.

rel. cuir.

809. Guides.—Marseille à Dijon : Paris à Lyon, 2 vols. rel.

Guides.—Amiens et Nimes; Palais du Musée de Ver-

sailles, 2 vols. rel.

Peck's Companion to Niagara; Standard Guide to

Washington ; Schiller.—Guillaume Tell, 3 vols.

812. Hansford.—Guide d'aflfaires, Toronto, i vol. rel.

813. Mme D'Alq.—Le Savoir-Vivre, i vol. rel.

814. Comtesse de Brohojowska.—La Politesse et le Bon
Ton, Paris, 1872, i vol. rel.

815. Chambers.—The Ouananiche, N. Y., 1896, illust, i

vol., bound.
' 816. Nicholson.—The Fi^nch Canadian, l vol.

817. Personnal o£ the Senate and H. of Com., i vol. bound.

7 A 818. Mauvaises Herbes, Ministère de l'Agiiculture, Canada
•

'^'
1909. I vol. rel.

819. 2nd Rapport annuel de la Commission de la Conserva-
I '/ J^ tion du Canada, 191 1, i vol. rel.

,& 820. Jos. Desjardins.—Guide parlementaire, Hist. de la

"^ Prov. de Québec, 1792-1902, i vol. rel.

^
: 821. .Mphonse Desjardins. — Débats de la législature de
^''' Québec de 1879 à 1888 incl., 10 vols.

•. 822. Bouiinot.—Parliamentary Procédure, i vol. bound.

823. Meadow's French and Engl. Dictionary, i vol. bound.

824. Canadiati A\matach, 1906 et rçio; Code Municipal,

Prov. Québec, 3 vols.
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825. Kredet.—Modem and Ancieiit Hist., 2 vols, illust,
Science of C. Things, I vol.

826. David.—Uj Hércs de Cliâteauguay, i vol. rel.

X.'7. Boucher.—Hist. des nueurs de la Nouvelle France;
Legendre. — Nos Ecoles; Dr Duchêne. — Manuel de
Méd. Vétérinaire.

S_'8. Caisse.—Les Frères des Ecoles Chrétiennes, rel.

.S21J. Mgr Fabre.—La Crande Cause Ecclésiastique, Mont-
réal, 1894, I vol. rel.

8.^0. Mgr Taché. —Hist des Ecoles du Maiiitoba, missions,
Piendergast's Spceches. etc.. 7 brochures.

831. Journal D'Agriculture illust., année 1893, rel.

832. Hist. du système protecteur en France, i vol. rel.

^3,^- Lenia\.—Les Vengeances, i vol. bro.

834. iîuies.—Le Saguenay
; Le chemin de fer du L. St-Jean

;

La \ allée de Matapedia, bro.

835. Idem.—Le Saguenay; L'Outaouais Sup., 2 vols rel.

836. Tassé.—Les Canadiens de l'Ouest, tome 2, rel.

836h. Montépin.—La fille de l'Officier de Marine, bro.
836c. Taylor.—The Cardinal Deniocrat, .1 vol.

837. Irving.—Life and Voyage of Colombu . N. Y., 1854,
I vol. bound.

838. Sewall.—Poems of Carducci, N. Y., 1892, i v. bound.
839. Hazelton.—The National Capitol, N. Y., 1897, i vol.

bound.

840. Capt. Bernier.—Expédition to Arctics, Ottawa, 1910,
I vol. bound.

841. Charles Dent.—Canada since the Union of 1841, 2
vols, bound.

842. DOCUMENTS RELATIFS A LA NOUVELLE
FRANCE, jolie reliure en parfait ordre, tranche rouge,
4 vols.

843. Desjardins.—Débats de la législature, 1880 à 1889 inc.
lû vols.

844. Houston .— Constitutional documents of Canada, i

vol. bound.

845. Débats sur la Confédération, 1865, i vol. rel.

846. Statuts Refondus-
; Débats de la Legisl., etc., etc., gros

lot.

847. Alphonse Gagnon.—L'Amérique précolombienne.
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f'' 848.

849.

850.

851.

852.

853-

854-

85.V

8s6.

857.

f;^858.
! 859.

'"»•'
861.

863.

864.

86 c;.

866.

867

868

869.

870.

871.

872.

873.

874.

876.

i. ^ /.y* 878.

^1) 880

G. S. Holmested, K. C—Marriage Laws of Canada

[912, rel.

G. de Cassagnac.—L'Agitateur, rel.

Alvède Barine.—Alfred de Musset.

P. Zaccone.—Les mansardes de Paris, rel.

A. de Villemagne.—Hors de sa race.

Lavedan.—Leurs soeurs, rel.

Gustave Droz.—Babolain, rel.

G. de Taramond.—Les dessous de la cour d Angle-

terre, rel.

G. Lechartier.—L'Irréductible force.

Jean Rameau.—Fantasmagories.

Philéas Gagnon.—Essai de bibliographie canadienne.

Mgr Tangua). — Dictionnaire généalogique des fa-

milles canadiennes- françaises, volume i.

G. Zidler.—Le Oeux Frances, poésies. ^
Th. Bentzone. — Nouvelle Angleterre et Nouvelle

^

France, relié.

J. E. Vignes.—La vérité sur le Canada.

Manuel de politesse, rel.

Les illustrations du igième sièv:le, rel.

L'abbave de N. D. du Lac.

Robert' Porter.—History of Chile.

Abbé Casgrain.—Histoire de la paroisse de 1 .\nge-

Gardien. „ , m
H. H. Fyfe.—Aux pays de l'or : Cap Natal, et I rans-

vaal.

H. France.—Croquis d'Outre-Manche, rel.

D. Forgues.—Gens de Bohême et têtes fêlées, rel.

A. Daudet.—L'Immortel, rel.

A. Fontainas.—Les étangs noirs, rel

. Edouard Rod.—Le glaive et le bandeau, rel.

. G. Térv.—Jean Jaurès, rel.

T. Viânzone.—Impressions d'Amérique: Etats-Uras

et Canada, relié

Boussenard.—Les pirates des champs d or, relié.

Boussenard.—Le sultan de Bornéo, relie.

Tassé—Discours de Sir G.-E. Cartier.

Panoramic Guide of the St. Lawrence.

Dr P. Gamier.—Le célibat et les célibattires.
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^«^ 88i. Sir F. Langelier.—Cours de droit civil, 5 vols reliés.

882. Henri de Bomier.—La Lizardière, reiié.

, (,0 883. Diraison-Seyor.—Le» Pays des petites filles, relié.

884. Paul Reboux.—Vient de paraître. Critique littéraire.

885. J. Bertaut.—Chroniqueurs et polémistes. Figures con-
temporaines.

Bédard.—Code Municipal de la province, relié.

Botrel.—Contes du lit-clos, relié.

Affaire Shortis. Plaidoyer de Mtre St-Pierre.
1 1

['- 889. Drumont.

—

La France Juive, rel.

Pierre Maël.—Pas de Dot.
Dandurand et Lanctôt.—Droit criminel,

892. E. Valsaye.—Vie de D. O'Connell. rel.

893. Victor Ilago.—Han d'Islande.
P. Lemoyne.

—

Vie de Pasteur, relié.

J. A. Molinari.—L'Irlande, le Canada,
Lacordaire.—Conférences de Toulouse,

,, Barre.—English Accentuation, relié.

898 à 908,—Lots de brochures.

909. La Bibliothèque du Code Civil, années 1871, 187^.
I874, en livraisons.

910. Rapports Judiciaires de Québec, (Rev. et Première
Instance), vols 30, 33, 34, et 37, complets en livraison.s.

911. Catalogue Biblio. du Barreau de Québec.
912. Practice of Judicial Committee Priv. Council, by Mac-

Phcrson, London, 1873, ' vol. bound.

886.

887.

888.

889.

890.

89:.

894.

895-

896.

897.

relié.

, Jersey,

relié




